



CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ



*Către*

**AVOCATUL POPORULUI**

în atenția dnei adjunct Raluca Ecaterina Alexandru  
str. George Vraca nr. 8, sector 1, București

La solicitarea dumneavoastră nr. 22331 din 11.12.2020, privind recomandările menționate în raportul întocmit ca urmare a vizitei efectuate în data de 13.10.2020, la Centrul de reținere și arestare preventivă din cadrul IPJ Arad, vă comunicăm următoarele:

**1. Efectuarea demersurilor necesare pentru ocuparea funcțiilor vacante:**

La data prezentei, sunt vacante 5 funcții, din care 2 funcții șef schimb și 3 funcții escortă transfer. În vederea implementării reconadării a fost analizată situația cu conducerea IPJ Arad și se are în vedere identificarea de persoane pentru transfer și ocuparea funcțiilor vacante.

**2. Analizarea posibilității de a amenaja și dota un spațiu pentru comunicarea on-line:**

Spatiul pentru efectuarea convorbirilor on-line a fost identificat, respectiv clubul din cadrul arestului, iar dotarea acestuia cu tehnica necesară se poate realiza prin planurile anuale de achiziții și fondurile distribuite de I.G.P.R., după aprobarea bugetului pentru anul 2021.

**3. Amenajarea unei căi de acces pentru persoanele private de libertate cu dizabilități și a unei camere de cazare dotate corespunzător:**

Identificarea soluțiilor pentru amenajarea unei căi de acces pentru persoanele private de libertate cu dizabilități și dotarea unei camere de cazare pentru aceste persoane se poate realiza prin planurile anuale de achiziții și fondurile distribuite de I.G.P.R., după aprobarea bugetului pentru anul 2021.

**4. Completarea mobilierului din camerele centrului cu mese, scaune și rafturi suspendate necesare pentru servirea mesei și pastrarea bunurilor/obiectelor personale ale persoanelor private de libertate, conform prevederilor legale.**

Realizarea aspectelor recomandate se poate face în prin planurile de achiziții și fondurile distribuite de I.G.P.R. Pentru realizarea acestei recomandări se va încerca implementarea prin proiectului „Lucrări de reabilitare termică și modernizare spații de lucru la IPJ Arad și UM0556 Arad”.

**5. Achiziționarea și instalarea unei masini de spalat rufe pentru persoanele private de libertate:**

A fost analizată posibilitatea realizării acestei recomandări constatându-se că este necesar un regulament cadru pentru instruirea personalului centrului precum și a persoanelor private de libertate cu privire la modul de utilizare a aparaturii, crearea unui sistem de evidență a cererilor de folosință și a folosirii efective a mașinii de spălat precum și a necesarului de regii și de consumabile (energie electrică, apă, detergent, etc.) precum și crearea unui regulament de acordare a dreptului de folosință (cantitate de rufe spalate per ciclu de utilizare și per total p.p.l, program săptămânal pe ore și zile, etc.).

Spațiul necesar a fost identificat, respectiv frizeria din cadrul arestului, iar amenajarea și achiziționarea bunurilor necesare se pot face prin planurile anuale de achiziții și fondurile distribuite de I.G.P.R., după aprobarea bugetului pentru anul 2021.

**6. Continuarea demersurilor în vederea efectuării unor amenajări tehnice în scopul asigurării posibilității de aerisire a camerelor de deținere prin deschiderea ferestrelor din interiorul camerelor:**

Se va încerca implementarea acestei recomandări în cadrul proiectului „Lucrări de reabilitare termică și modernizare spații de lucru la IPJ Arad și UM0556 Arad”.

**7. Montarea unor robinete în interiorul grupului sanitar care să permită acționarea și reglarea apei calde/reci de către persoanele private de libertate, la folosirea dusurilor:**

Această recomandare a fost implementată în perioada 14-17.12.2020 pentru ambele grupuri sanitare din incinta centrului.

**8. Continuarea demersurilor necesare în vederea obținerii Autorizației sanitare de funcționare:**

Demersurile, demarate la începutul anului 2020, au fost continuate prin înaintarea documentației solicitate și revenire la adresele nr. 72939/04.03.2020 și 72948/12.03.2020, întocmite de I.P.J. Arad CRAP către CMJ Arad.

**9. Încheierea unui protocol de colaborare cu reprezentanții Cnetrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (CPECA) Arad, în vederea asigurării suportului psihologic pentru consumatorii de substanțe etnobotanice autodeclarați.**

Persoanele private de libertate încarcerate în CRAP din IPJ Arad, care declară că sunt consumatori de substanțe etnobotanice sau persoanele identificate de personalul centrului sau medicul unității, sunt prezentate pentru consult medicului psihiatru, în vederea administrării tratamentului medical specific. De regulă, la solicitarea organelor de urmărire penală, reprezentanții CPECA Arad se prezintă la CRAP din IPJ Arad, pentru evaluare și întocmirea unui referat. S-a luat în calcul întocmirea unui protocol cu CPECA în vederea asigurării suportului psihologic.

**10. Acordarea asistenței psihologice tuturor persoanelor minore, custodiate în centru, conform prevederilor art. 117, alin. 2 din Lg. nr. 254/2013, privind executare pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal:**

Pentru persoanele minore custodiate în centru se informează compartimentul psihologic din cadrul IPJ Arad, conform prevederilor legale și a dispoziției IGPR nr. 48/2019 în vederea acordării asistenței psihologice.

Prin adresa nr. 74362/24.12.2020 raportul dvs. a fost înaintat către IGPR – SCCRAP, în vederea informării și punerii în aplicare a recomandărilor formulate de dvs. De asemenea recomandările au fost aduse la cunoștința Serviciului Cabinet și Serviciului Logistic din cadrul I.P.J. Arad.

Ne manifestăm disponibilitatea de a colabora cu instituția Avocatului Poporului, pentru îmbunătățirea condițiilor în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Arad, în vederea conformării la normele internaționale privind drepturile omului, la recomandările C.P.T. și a celorlalte organisme internaționale cu competențe în domeniu, respectiv vă asigurăm că vom pune în aplicare recomandările dvs., în limita fondurilor bugetare ce vor fi alocate.

*Cu stimă,*

1  
**Î.ȘEFUL INSPECTORATULUI**  
*Chestor de poliție*  
**PETECEL AURELIAN ALIN**



**Î. ȘEFUL CENTRULUI**  
*Comisar șef de poliție*  
**Forgaciu Cristian**